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На основе данных, приведенных в Приложении 1 и соответствующих вашему варианту (таблица 1), выполнить:

1). Структурную равноинтервальную группировку по двум признакам. Обосновать выбор числа групп (расчет произвести по формуле Стерджесса). Результаты представить в таблице, сделать выводы.

2).  Аналитическую группировку, для этого определить признак - фактор и признак - результат, обосновав их выбор. Результаты представить в таблице. Сделать вывод о наличии и направлении взаимосвязи между признаками.

3)
Комбинационную таблицу. Сделать вывод.

4)
По данным структурных группировок рассчитать среднее значение каждого признака.

5) По каждому признаку представить расчет: 
а) линейного отклонения;
6) среднего линейного отклонения;
в) дисперсии и среднего квадратического отклонения;

с) моды и медианы. Моду и медиану изобразить графически;

д) нижнего и верхнего квартилей.

По всем представленным расчетам сделать вывод

Приложение № 1.
Показатели деятельности производственных предприятий за 2007 год.

	Номер наблюдения
	Собственные
оборотные
средства, тыс.
руб.
	Балансовая
прибыль, тыс.
руб.
	Дебиторская
задолжен
ность, тыс.
руб.
	Дивиденды,
начисленные по
результатам
деятельности,
тыс. руб.
	Курсовая цена акции,
руб.

	1
	1199
	115
	48
	20,28
	117

	2
	1386
	122
	40
	20,52
	114

	3
	1631
	118
	47
	20,27
	133

	4
	1735
	119
	47
	19,97
	116

	5
	1181
	102
	49
	19,98
	85

	6
	922
	100
	65
	19,37
	91

	7
	1281
	103
	54
	19,94
	82

	8
	1333
	113
	59
	20,29
	105

	9
	1632
	124
	36
	20,83
	124

	10
	635
	95
	70
	19,59
	70

	11
	949
	102
	64
	19,76
	84

	12
	788
	112
	48
	20,19
	106

	13
	1728
	124
	30
	20,66
	128

	14
	1773
	116
	58
	19,95
	105

	15
	1679
	118
	48
	20,61
	121

	16
	1085
	100
	69
	20,03
	79

	17
	1214
	99
	58
	19,78
	82

	18
	1422
	107
	49
	20,22
	80

	19
	523
	87
	76
	19,78
	37

	20
	1025
	109
	59
	20,09
	101

	21
	1083
	106
	74
	20,13
	98

	22
	1466
	113
	54
	20,56
	98

	23
	1642
	123
	36
	20,51
	134

	24
	387
	82
	75
	19,71
	39

	25
	704
	104
	51
	20,10
	88

	26
	1177
	112
	35
	20,32
	108

	27
	1792
	116
	47
	20,37
	112

	28
	2072
	106
	33
	20,03
	80

	29
	1178
	120
	28
	20,65
	120

	30
	1304
	105
	58
	20,19
	88

	31
	1308
	114
	32
	20,24
	104

	32
	1416
	107
	58
	20,27
	94

	зз
	1185
	115
	44
	20,69
	107

	34
	1220
	96
	68
	19,85
	82

	35
	1311
	104
	64
	19,87
	84

	36
	1288
	108
	25
	20,20
	101

	37
	918
	102
	54
	20,33
	98

	38
	809
	100
	50
	20,00
	87

	39
	815
	107
	52
	21,00
	88

	40
	821
	170
	55
	21,50
	88


                                    ЗАДАНИЕ №1

Основание группировки – курсовая цена акции.

1. Определяем min и max значение признака 

Х min = 37

Х max = 134
2. Определяем размах вариации -  R
R = Х max - Х min
R = 134 - 37 =  97

3. Определяем число групп - n  по формуле Стерджесса
n= 1+ 3,322 lg N
где N - число единиц совокупности

n = 1 + 3,322 lg(40) = 1 + 3,322 х 1,602 = 6
4. Определяем величину интервала - h
h= R : n
h = 97 : 6 = 16,17
Таблица 1
Структурная группировка производственных предприятий 

по курсовой цене акции
	Курсовая цена акции, руб.
	Количество предприятий в отдельной группе
	Удельный вес,  %

	А
	1
	2

	37 - 53,17
	2
	6,5

	53,17 - 69,34
	-
	-

	69,34 - 85,51
	8
	25,8

	85,51 - 101,68
	9
	29,0

	101,68 - 117,85
	7
	22,6

	117,85 - 134
	5
	16,1

	ИТОГО
	31
	100


         Вывод:
          Акции стоимостью от 53,17 до 69,34 рублей не имеет ни одно предприятие. Два предприятия имеют акции по курсовой цене от 37 до 53,17 рублей (6,5%). Пять предприятий(16,1%)  имеют акции по цене от 117,85 до 134. Семь предприятий (22,6%) имеют акции стоимостью от 101,68 до 117,85. Восемь предприятий (25,8%) имеют акции стоимостью от 69,34 до 85,51 рубль. Наибольшее количество предприятий - 9 (или 29,0%)   имеют акции по курсовой цене от 85,51 до 101,68  рублей.
Основание группировки – дивиденды, начисленные по результатам деятельности.

1. Определяем min и max значение признака 

Х min = 19,59
Х max = 20,83
2. Определяем размах вариации -  R
R = Х max - Х min
R = 20,83 - 19,71 = 1,24
3.Определяем число групп - n  по формуле Стерджесса
n= 1+ 3,322 lg N
где N - число единиц совокупности

n = 1 + 3,322 lg(40) = 1 + 3,322 х 1,602 = 6
4.Определяем величину интервала - h
h= R : n
h = 1,24 : 6 = 0,21
Таблица 2
Структурная группировка производственных предприятий по размеру дивидендов, начисленных по результатам деятельности

	Дивиденды, начисленные по результатам деятельности, тыс. руб.
	Количество предприятий в отдельной группе
	Удельный вес,  %

	А
	1
	2

	19,59 – 19,80
	5
	16,13

	19,8 – 20,01
	4
	12,9

	20,01 – 20,22
	9
	29,03

	20,22 – 20,43
	6
	19,35

	20,43  - 20,64
	3
	9,68

	20,64 – 20,83
	4
	12,9

	ИТОГО
	31
	100


         Вывод:
         Наибольшее количество предприятий (29,03%) имеет средний размер дивидендов от 20,01 тыс.руб. до 20,22 тыс.руб. Минимальный размер дивидендов имеют пять (16,13%) предприятий – от 19,59 тыс.руб. до 19,80 тыс.руб. Четыре предприятия (12,9%) имеет размер дивидендов от 19,8 тыс.руб. до 20,01 тыс.руб. Максимальный  размер дивидендов также имеет 4 предприятия (12,9%) – от 20,64 тыс.руб. до 20,83 тыс.руб.
Задание № 2
         Для изучения выбраны два признака: курсовая цена акции и дивиденды, начисленные по результатам деятельности. В данном случае признаком-фактором будет курсовая цена акции, а признаком-результатом – дивиденды, начисленные по результатам деятельности, потому что, чем выше курсовая цена акции, тем больше будет сумма начисленных дивидендов, и наоборот, чем ниже курсовая цена акции, тем меньше размер дивидендов.
Таблица 3
Аналитическая группировка курсовой цены акций производственных предприятий по дивидендам, начисленным по результатам деятельности 
	по факторному признаку
	по результативному признаку

	Курсовая цена акции, руб.
	Количество элементов в группе
	Итого дивиденды начисленные по результатам деятельности, тыс.руб.
	Среднее значение дивидендов, тыс.руб.

	А
	1
	2
	3

	37 - 53,17
	2
	39,49
	19,74

	53,17 - 69,34
	-
	-
	-

	69,34 - 85,51
	8
	159,13
	19,89

	85,51 - 101,68
	9
	181,87
	20,21

	101,68 - 117,85
	7
	142,05
	20,29

	117,85 - 134
	5
	103,26
	20,65

	   ИТОГО:
	31
	625,80
	100,78


         Вывод:
         Между курсовой ценой акций и дивидендами, начисленными по результатам деятельности, существует прямая связь. То есть, чем выше курсовая цена акций, тем больше размер дивидендов.
Задание № 3
         Рассматриваем частоту совместного появления курсовой цены акций предприятия и дивидендами, начисленными по результатам деятельности. 
Таблица 4
Комбинационная группировка курсовой цены акций производственных предприятий и дивидендами, начисленными по результатам деятельности
	Курсовая цена акции, руб.
	Дивиденды, начисленные по результатам деятельности,  тыс.руб.

	
	19,59-19,80
	19,80-20,01
	20,01-20,22
	20,22-20,43
	20,43-20,64
	20,64-20,83
	Итого:

	А
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7

	37 - 53,17
	2
	-
	-
	-
	-
	-
	2

	53,17 - 69,34
	-
	-
	-
	-
	-
	-
	-

	69,34 - 85,51
	3
	2
	3
	-
	-
	-
	8

	85,51 -101,68
	-
	1
	5
	2
	1
	-
	9

	101,68-117,85
	-
	1
	1
	4
	-
	1
	7

	117,85 -134
	-
	-
	-
	-
	2
	3
	5

	Итого:
	5
	4
	9
	6
	3
	4
	31


         Вывод:
         Наибольшие частоты каждой строки и каждого столбца располагаются вдоль диагонали, идущей от левого верхнего угла в правый нижний. То есть, связь между рассматриваемыми признаками (курсовой ценой акции и дивидендами, начисленные по результатам деятельности) прямая и близкая к линейной.



































































